RNДАМЧОФНИ

об исполнении в 2018 году пункта 5 Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

В соответствии с пунктом 5 Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в субъектах Российской Федерации необходимо обеспечить:

- а) выполнение и контроль за реализацией переданных субъектам Российской Федерации полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- б) подготовку квалифицированных кадров для привлечения их в сферу опеки и попечительства, а также развитие системы дополнительного образования, реализацию программ повышения квалификации, профессиональной переподготовки и переобучения работников указанной сферы.

Общее количество детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае на 01.01.2019 составляет 9360 человек.

В регионе функционирует 26 организаций для детей-сирот, из них:

- 22 организации, оказывающие социальные услуги, в них 684 воспитанника (644 ребенка, лишившихся родительского попечения, 40 детей имеют законных представителей);
- 2 медицинские организации, в них 115 воспитанников (79 детей-сирот, 36 воспитанников имеющих законных представителей);
- 2 организации социального обслуживания, в них 188 воспитанников (166 детей-сирот).

По состоянию на 01.01.2019 в указанных организациях воспитывается 987 человек.

В 2018 году продолжила работу межведомственная рабочая группа по активизации деятельности по профилактике социального сиротства и семейному устройству детей-сирот в Алтайском крае, в которую включены Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка, представитель Общественной палаты Алтайского края пятого состава, иные специалисты сферы защиты прав детства. В 2018 году состоялось 2 заседания межведомственной рабочей группы, участниками которых являлись заместители глав администраций муниципальных районов и городских округов по социальным вопросам, руководители муниципальных органов управления образованием, специалисты по опеке и попечительству, специалисты организаций, оказывающих социальные услуги, КДНиЗП муниципальных районов и городских округов края.

В рамках реализации подпрограммы «Поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014 – 2020 годы в 2018 го-

ду в крае продолжена работа по пропаганде семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Осуществляется информационное сопровождение замещающего семейного устройства. Наиболее эффективные формы — освещение положительного опыта воспитания приемных детей в СМИ, формирование регионального видеобанка и создание видеоанкет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и размещение их на федеральных и региональном сайтах, работа передвижной фотовыставки таких детей.



Во всех организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных Министерству образования и науки Алтайского края, работают службы содействия устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан Российской Федерации и службы сопровождения замещающих семей.

Данная работа позволила в 2018 году сократить число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сведения о которых учтены в региональном банке данных о детях, на 16,4 % и увеличить долю детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях, в общей численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с 86,2 % в 2016 году до 88,3 % в 2018 году.

Медицинское обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, края осуществляется в соответствии с действующим законодательством. В 2018 году с учетом детей, вновь поступивших в стационарные учреждения, осмотрен 4171 ребенок, что составило 100 % от запланированного на 2018 ГОД количества осмотров. Проведена диспансеризация детей, воспитывающихся замещающих В семьях. прошедший год с учетом вновь переданных в семьи граждан детей данной категории осмотрено 7338 детей, что составило 98,3 % от запланированного на 2018 год количества осмотров (7465 детей). По результатам проведенной

диспансеризации каждому ребенку определены индивидуальная программа лечебных и профилактических мероприятий, необходимый объем дополнительного обследования. Высокотехнологичная медицинская помощь оказана 4 детям указанной категории. Кроме того, в 2018 году в ходе проведения диспансеризации дополнительно выявлено 5 детей, нуждающихся в оказании такой помощи. В ходе проведения диспансеризации признаков причинения вреда здоровью, в отношении которых имеются основания полагать, что они возникли в результате противоправных действий, у детей не выявлено.

Санаторно-курортное лечение в санаторных учреждениях, подведомственных Министерству здравоохранения Алтайского края, в 2018 году получили 3025 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 924 ребенка, лишившегося родительского попечения.

За 2018 год в собственность Алтайского края приобретено 421 жилое помещение, предоставляемое по договору найма специализированных жилых помещений лицам из числа детей, лишившихся родительского попечения.

В крае продолжена целенаправленная работа по повышению профессиональной компетентности специалистов по опеке и попечительству.

В целях формирования профессиональных компетенций в ноябре 2018 года на базе Алтайского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» 30 специалистов по опеке и попечительству прошли курсы повышения квалификации. В ходе курсовой подготовки специалистами обсуждены вопросы организации работы по выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, изучены нормативно-правовые акты в сфере деятельности органов опеки и попечительства.



В 2018 году для руководителей и специалистов органов опеки и попечительства Минобрнауки Алтайского края организовано проведение окружных семинаров, селекторных совещаний, в ходе которых рассмотрены основные направления государственной семейной политики, а также вопросы контроля за условиями жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.



В 2018 году в КГБУ ДПО «Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования» прошли повышение квалификации 64 руководящих и педагогических работника центров помощи для детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Контроль за исполнением органами местного самоуправления полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в Алтайском крае осуществляются на постоянной основе. Так, в 2018 году охвачено разными видами контроля 25 муниципальных образований, из них 8 муниципальных образований путем заслушивания должностных лиц органов местного самоуправления. Проведены внеплановых и 17 плановых проверок муниципальных районов и городских округов края по вопросам исполнения государственных полномочий. По итогам 5 выездных и 12 документарных проверок в муниципальные районы и городские округа края направлено 17 представлений, на которые в соответствии с указанным сроком представляются информации о принятии мер и устранении замечаний.

Министерством здравоохранения Алтайского края в ходе плановых проверок краевых медицинских организаций осуществляется контроль соблюдения Порядка проведения диспансеризации детей-сирот. За 2018 год проведено 24 плановых проверки, нарушений не выявлено.